

市区客运出租汽车运价听证会提出两套方案 3公里起步价上调为11元或12元



本报讯 (记者董娜)昨日下午,市区客运出租汽车运价听证会召开,就运价调整听证方案征求消费者、经营者和有关方面意见。会上,多数参加人赞同调整起步价和车公里价格,其中8人赞同方案一:即起步价格11元,起步里程缩短至3公里,车公里价格为2.4元/公里。

此次听证会参加人数19名,由消费者、经营者、利益相关方、专家学者、市人大代表、市政协委员、政府部门和社会组织组成。

市物价局提出的出租车运价改革方案,主要包括调整基础运价、完善油运价格联动机制和建立运价政府指导价制度等。据介绍,基础运价方案一对中短距离(13公里以内)出行的乘客来讲,运费低;长距离(13公里以上的),方案二总运费低;出行距离13公里的,两个方案总运费相同。与现行起步价格(10元)相比,方案一提高1元,方案二提高2元;但与8月20日前每车次加收1元燃油附加费相比,方案一起步价格不变,起步里程缩短至3公里,车公里价格为2.4元/公里。

此外,为了疏导油运燃料成本波动影响,考虑到车用天然气价格即将放开、车用气市财政临时价格补贴期限已满、现存纯燃油车在两年内达到

车辆更新年限等情况,建立以气运价格联动为主导、油运价格联动为补充的油运价格联动机制。为了应对网络约租车的市场冲击,并为逐步放开出租车运价向市场调节价过渡奠定基础,建立出租车运价政府指导价制度,政府制定发布出租车运价的最高限价和下浮办法,运营企业根据实际情况,合理确定运价下浮政策。

在听证会上,参加人对运价听证方案进行了认真分析和详细论证,表达了各自的意见和观点,也提出了许多建设性的建议。8名参加人赞同采用方案一。来自海曙的消费者代表袁满君认为,自2009年5月出租车运价全面制定以来,至今未做过调整,运价相比同等水平城市较低,还有一定的上调空间。今年宁波公共交通发展较为迅速,消费者出行拥有多种选择方式。同时,出租车行业面临新的矛盾和困难,确需推进出租车行业改革和运价改革。

参会的驾驶员代表楼乃波赞成方案二。他已经开了13年出租车的他,每天工作10小时以上,为赚辛苦钱不得不透支健康。6年来运价未涨,维修、保险等综合费用却在增加。此外,他认为现行的运价机制已不适应当前市区的道路状况,驾驶员工作时间加长,运行效率却下降,导致司机收入明显减少。如运费调高,对鼓励司机积极性、提升服务质量将有很大帮助。

在宁波工程学院杨仁法教授看来,出租车理应满足城市个性化的出行需求。出租车数量有限,供给稀缺,必然会通过合理的价格杠杆来调节需求,目的也是为真

正需要出租车的人提供服务。因此,合理的高价是无奈的,也是科学的。

然而,也有参加人担心,当前出租车行业改革方向尚未明确,滴滴、快的等网络约租车兴起,当前调整运价是否会影响传统出租车业务量,运价调整带来的营收增加部分能否保障出租车驾驶员收入。也有参加人就我市加快推进行业改革、规范网络约租车、加强

行业监管、提升出租车客运服务质量等方面提出要求和建议。

市物价局负责人表示,将认真梳理参会人员的意见和建议,尽快对方案进行适当的修改和完善。同时,自22日起,定价方案将在市发改委网站(www.nbdpc.gov.cn)公开向社会征求意见,最后调整方案将按程序经市政府审定后向社会公布。

新闻链接

出租车基础运价及油运价格联动机制调整方案

方案	起步价	车公里价	联动机制	备注
方案一	11元3公里	2.4元/公里	燃油车:93号汽油基价6.02元/升,联动系数1.08元/升 双燃料车:车用气基价4.8元/立方米,联动系数1.1元/立方米	1.现存纯燃油车更新年限到期后,取消油运价格联动机制; 2.同步放开车用气销售价格,实行市场调节价,取消车用气市财政临时价格补贴; 3.按照质检部门的相关规定,车用气最终销售价格由体积计价改为质量计价。
方案二	12元3公里	2.3元/公里	93号汽油基价4.94元/升,联动系数1.08元/升	2015年8月20日起临时取消燃油附加费。
现行运价	10元3.5公里	2元/公里		

备注:

1.当93号汽油价格在6.02~7.10元/升区间时,起步里程内乘客支出,方案一与现行运价相同,都是11元,方案二高出1元。

2.现行运价为政府定价形式,企业必须执行这一价格标准;两个备选方案是政府指导价形式,报经市政府批准的运价方案标准将作为最高限价,企业可按照行业规则自主确定运价下浮政策。

鸟儿衔草筑爱巢

昨天下午,浅水湾城市花园北区,一只白腰文鸟正在寻找枯草,或许它已经感到秋天的凉意,要把小窝筑得暖暖的,准备过冬。该鸟是我市常见留鸟,体长11厘米左右,喜结小群活动,不怎么怕人。记者拍摄期间,距小鸟仅有1米多一点的距离。

(记者 李岩宏 摄)



100家快速检测室免费开放满月

下一步将拓展至水产品、肉制品及散装食品

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉 贾文波)一大早,镇海区西门菜市场的快速检测室显得很热闹,时不时有人提着菜篮子来到这里,他们的目的只有一个,就是对蔬菜、水果进行检测,看看是否有农药残留。像这样提供免费快速检测的菜市场全市有100家。

100家菜市场建成食用农产品安全快速检测室免费向公众开放,这是2015年省政府为民办实事项目之一,也是市场监管部门今年度的重点工作之一。6月24日,市市场监管局联合市商务委共同制定下发具体实施方案,正式明确了100家免费开放检测室的市场名单。8月20日,全市100家快检室全部建成并对外免费开放。

“100家免费开放快检室,其中功能区各一家,其他县(市)区各5家至16家不等,基本做到了全面覆盖、总体平衡。”市市场监管局分管负责人说,为求统一协调,市市场监管局还精心设计并确定了市场免费开

放检测室信息公示牌的内容及格式,包括检测对象、检测项目、开放时间、检测流程、注意事项等,还有监管部门及投诉电话。“现场一经被检出有农药残留的,果蔬当场扣留,并立即追溯到具体的摊位;要求摊主无条件退款给消费者,并责成其立即销毁处理该批次果蔬;同时进一步追查来源,并根据后续调查情况作出具体处理。”

据介绍,从8月20日至9月20日,100个免费开放检测室共为主动上门要求检测的消费者开展免费检测3000余批次。检测室以完成既定的定向检测任务为主,同一个月内,共主动开展针对性快速抽检43186批次。

据了解,当前,我市菜市场检测室免费对外开放的项目以新鲜果蔬农药残留检测为主。下一步将集中对免费开放检测室工作进行统筹策划,并视检测设备及能力尽快将检测对象拓展到水产品、肉制品及散装食品等食品品种,并逐步增加甲醛、亚硝酸盐及肉类水分等检测项目。

开放免费检测的具体流程

1. 检查样品是否为正常样;
2. 登记相关信息;
3. 采用快速检测方法检测;
4. 登记分析检测结果;
5. 采用现场、电话通知等方式将检测结果告知送检人;
6. 发现问题时进行追溯处理。



近日,在鄞州区下应街道天宫城堡职业体验馆内,孩子们正在进行食品安全监管员的角色体验。当天,该区市场监管部门开展食品安全监管儿童职业体验活动,通过课程讲解、模拟执法等环节,让孩子们在玩乐中学习相关知识,进一步提升食品安全自我防范意识。(徐能 竺幼芬 摄)

高铁轨道公交零换乘

铁路宁波站北广场公交接驳区完工

本报讯 (记者张燕 仇九鼎 海曙记者站张黎升)昨天一早,铁路宁波站北广场一幅幅指路牌竖了起来:北广场、铁路售票处、出站口、公交车、轨道交通二号线……在这些站牌引导下,铁路宁波站“高铁+轨道+公交”零换乘的综合交通枢纽初现。

铁路宁波站是我市目前最大的客运交通枢纽,集铁路、公交、轨道、慢行交通于一体。正在冲刺施工中的北广场建成后,最明显的变化是增加了公交始末站。昨天,北广场的公交接驳区已基本完工。北广场启用后,铁路到达的旅客可以从南、北两个方向,选择南北广场之一换乘公交。据了解,这里将有15条公交线路,主要

通达镇海、北仑、江北慈城及市区环线;而现有的南广场公交站仍将保留21条公交线路,主要通往鄞州、奉化、余姚、海曙和江东。

“高铁+轨道”的模式将在铁路宁波站北广场首次得以实现。记者看到,在北广场正东面和正西面两侧,均有一个轨道交通2号线的出入口,可直接联通北广场地下区域。“广场内,轨道交通的换乘除了这两个口子之外,还有预留的两个4号线的出入口。”南站区建设开发指挥部相关负责人告诉记者,不需要进站的旅客可以直接从广场的轨道交通出入口出站,如果需要进站换乘高铁的旅客,则可直接进入站房内的轨道交通出入口。

工程车司机监守自盗近20人变身“油耗子”

民警提醒:公司方面要加强监管

说说身边事 给您提个醒

首先要做的就是选好停车的地方。其次,油箱最好能换上防盗油箱盖,能从一定程度上遏制“油耗子”。第三,油箱口加网,油耗子撬开油箱盖,发现抽油管伸不进去,也能从一定程度上减少被盗油的风险。此外,“危险”部位进行必要的改装也能起作用。

司机内外勾结变身“油耗子”

9月16日中午,一辆面包车停在镇海庄市街道北外环路边,司机张某坐在车里等候“客户”上门。然而,“客户”没等到,等来的却是民警。同一时间,在镇海其他地方警方也发起了抓捕行动。自此,这个盘踞在镇海一年多的“油耗子”团伙被成功摧毁,12名犯罪嫌疑人被刑拘。

据悉,今年8月,有群众举报,称在庄市某地经常有工程车辆进出,疑似在卖油。民警侦查发现,这处出租房就是一个“油耗子”的窝点。

北仑公安分局刑侦大队打盗抢中队副中队长黄鹏说,警方第一时间介入了调查,通过侦查发现有辆黑色轿车有较大的嫌疑,因为它每晚会从镇海来北仑活动,盗油现场都有它的身影。

经过几个月的侦查,北仑警方终于锁定了这个团伙的居住地点,并于前段时间统一收网,抓获以张某为首的“油耗子”团伙4人以及一名收赃人员。审讯得知,张某去年在安徽盗窃柴油被当地警方列为网上逃犯,之后他逃来宁波讨生活。因为身份问题找不到正当工作,只能干起老本行。

民警提醒:这种是传统意义上的“油耗子”,通常在凌晨时分选择目标下手,其作案工具是改装过的吸油车。一辆大车,油箱口、吸油管、油箱放油螺丝等处是“油耗子”最容易下手的部位。对于这些“油耗子”,从防范角度来说,司机

司机卖点油没赚多少钱,实际行为却算是盗窃,一旦被查后果会很严重。

同时,公司方面也要加强监管,减少司机偷卖油现象发生的概率。除了对车辆

进行必要的防盗改装外,也需要对员工

进行这方面的教育,甚至可以尝试相应的奖惩制度,或者车辆安装GPS实时

规范行车路线。

“小电驴”载一家四口上高速

他说,想带全家人去杭州湾大桥看风景

本报讯 (记者陈飞 通讯员郑超雷叶涛)想抄近路,骑个电瓶车偷偷跑上高速公路行驶已不是新鲜事,但一辆电瓶车上载四个人,还想跑30多公里去杭州湾跨海大桥看风景,高速交警还是头一回碰到。前天上午,慈溪掌起的一家四口就这样差点跑上了高速公路。

前天上午,正当民警在掌起收费站纠违时,一辆电瓶车趁民警不注意溜进了收费站进口,还好收费站上的收费员眼尖,立马用话筒喊话阻止这辆电瓶车继续上高速。民警见状立即开警车赶了上去,在高速进口的匝道处及时把电瓶车给拦了下来。骑车的是一名中年男子,前面车踏板处蹲着他的女儿,儿子和妻子则坐在他身后坐垫处,四个人挤

在一起,使得电瓶车行驶起来摇摇晃晃的,十分危险。

经询问,该男子称全家来自云南,暂住在掌起附近,看天气不错又逢周末,就打算骑电瓶车带家人去杭州湾跨海大桥游玩,为了方便就企图上高速公路骑过去。经民警批评教育之后,该男子认识到了自身的错误及骑车上高速的危险性。在民警的帮助下,他掉头并安全地下了高速公路,让家人坐公交车返回。

交警提醒,非机动车不能上高速公路行驶,而电瓶车本身也不能骑车载人,否则会严重影响行车安全,而用电瓶车载人上高速更是拿自己和他人的生命安全开玩笑。

高级插花员职业技能大赛 10月10日前接受报名

本报讯 (记者曹爱芳 通讯员朱琼)2015宁波市“大家和杯”高级插花员职业技能大赛,将于10月26日和27日在宁海县国际会展中心举行。

本次大赛由市总工会、市人社局、市城管局主办,以《国家职业技能标准》高级工的要求为基础,分应知(基础知识)和应会(实际操作)两部分,其中应知成绩按30%比例计入竞赛总分,应会成绩按70%比例计入竞赛总分。

据了解,应知、应会双合格者经核准后,将发给高级工职业资格证书;获

得前3名的选手且应知、应会双合格者,将按有关规定发给技师职业资格证书。大赛第一名选手将被推荐为“宁波市首席工人”候选对象,第二、三名由市劳动竞赛委员会办公室授予“宁波市技术能手”荣誉称号。

据悉,凡在宁波区域内居住半年以上的插花从业人员或爱好者,均可向市插花协会或市园林局报名参加大赛,报名截止时间为10月10日。大会组委会将给每位参赛选手提供比赛期间的花材补助费。